
  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________         
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

1 

 

 

ATA DA 4ª (QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

02 (DOIS) DE MARÇO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE UM). 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, 

Primeiro Secretário em Exercício, e Jair Alves de Oliveira, 

Segundo Secretário em Exercício. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Airton de Souza Amaral; 3) 

Denilson de Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 5) John Miller Oliveira dos Santos; 6) Raimundo das 

Chagas Almeida; 7) Rover Kemmer Xavier e Silva; 8) Wilson 

Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 2) Marinete Macêdo; 3) Alex Diego Gama da 
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Costa; 4) Agenor dos Santos Martins. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador 

Alex Cupuzinho para tratamento de saúde; 2 – Atestado Médico 

da Vereadora Fatinha do Carrão; 3 – Atestado Médico da 

Vereadora Marinete Macêdo; 4 – Ofício nº 26/2021-GABPREF, que 

encaminhou o Projeto de Lei nº 02/2021. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, informando que a Sessão é 

específica para atender o requerimento do Vereador Eliselmo 

Picanço, que convoucou o Prefeito Municipal Matheus Almeida 

dos Santos e a Secretária de Saúde do Município. Prosseguindo, 

convidou o Senhor Prefeito e a Secretária de Saúde para 

fazerem assento a Mesa. Continuando, informou que recebeu um 

ofício do Senhor Prefeito justificando que não poderia está na 

sessão por ter compromissos. Prosseguindo, pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do requerimento do Vereador 

Eliselmo Picanço e em seguida, passando-lhe a palavra. 

Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e 

agradeceu pelo atendido ao requerimento. Lamentou a ausência 

do Prefeito, mas que espera respostas às demandas, destacando 

que o objetivo do requerimento é apresentar a transparência no 

combate a pandemia. Continuando, apresentou suas perguntas: 1 

– O Executivo, através da Secretaria Municipal de Saúde, pode 
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disponibilizar no Portal da Transparência a lista atualizada 

das pessoas que receberam a vacinação contra o COVID-19, 

contendo o nome, idade, endereço e data da vacinação? 2 - O 

Município pode acelerar mais a vacinação utilizando mais 

recursos humanos, utilizando todos os turnos do dia, além dos 

sábados e domingos, para que haja uma maior cobertura vacinal? 

3 - Como o Município pretende resolver a situação, caso não 

haja vacinas para imunizar os grupos prioritários, que não 

foram contabilizados pelo IBGE? 4 - O Município possui 

recursos financeiros para a compra de vacinas, caso não haja 

doses suficientes para imunizar a nossa população? 5 – Caso o 

Município tenha interesse em adquirir vacinas, já existe algum 

planejamento para tal, uma vez que as mesmas têm que ser 

encomendadas com antecedência? 6 – O que está ocasionando a 

falta de medicamentos e materiais para exames laboratoriais 

para o enfrentamento da COVID-19, assim como, para 

abastecimento dos postos de saúde da Zona Rural do Município, 

haja vista que o número de pessoas acometidas é expressivo? 7- 

Qual o valor em conta para combate a COVID-19, quais valores 

recebidos em 2021, valores pagos e saldo da referida conta e 

se estão utilizando tais recursos. Parabenizou os 

profissionais da saúde pela forma como tem atendido a 

população, mas lamentou a falta de medicação. Sugeriu que seja 

feito um planejamento para a aquisição de novos imunizantes. 

Que acredita que Secretária de Saúde tenha autonomia para 

responder aos questionamentos. Com a palavra a Secretária de 

Saúde, senhora Gláudia Valena Almeida dos Santos, saudou a 
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todos e disse ser totalmente a favor da transparência, se 

colocando a disposição dos vereadores. Destacou que todos os 

servidores da saúde estão trabalhando de forma incansável 

nesse momento de pandemia. Solicitou que todos possam estar se 

dando as mãos e ajudar. Destacou que o sistema é cheio de 

burocracia, dificultando o processo de aquisição de materiais. 

Disse que a lei de privacidade precisa ser respeitada e que a 

relação dos vacinados foi enviado ao Ministério Público, a 

Delegacia de Polícia e a Câmara Municipal. Que o sistema 

precisa ser alimentado diariamente. Que a publicação da lista 

dos vacinados precisa ser analisada com cautela por questões 

de legalidade. Lembrou o que aconteceu com surto do sarampo, 

destacando que as vacinas estão em estudo ainda e havendo 

muitas incertezas. Lamentou que as vacinas são poucas. Disse 

que o plano municipal de vacinação é baseado no plano 

estadual. Lembrou que no primeiro momento da vacinação, a 

determinação era para ter acompanhamento da Polícia Militar e 

que depois foi montado mais uma equipe de vacinação. Disse que 

no dia 03 de março os postos de saúde, da Zona Urbana, 

receberão as doses de vacina para serem aplicadas nos idosos 

de 75 a 79 anos, e que logo mais será a Zona Rural, ampliando 

a cobertura vacinal. Destacou as dificuldades que o Município 

tem em conseguir mais medicação e equipamentos. Lembrou que 

ocorreu uma mudança de governo e por questões burocráticas os 

processos demoraram. Enfatizou que a pasta da Saúde também 

mudou e que vários processos para aquisição de insumos estão 

em fase de conclusão. Disse que o Raio-X está funcionando e 
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que está sendo estudado a possibilidade de fazer um convênio 

para fornecer esse serviço caso o Raio-x volte a apresentar 

problema. Que em 2020 foi repassado pelo Fundo Nacional de 

Saúde ao Município R$ 4.650.877,23 (quatro milhões, seiscentos 

e cinquenta mil, oitocentos e setenta e sete reais, e vinte e 

três centavos), sendo gastos R$ 1.565.171,27 ( um milhão, 

quinhentos e sessenta e cinco mil, cento e setenta e um reais, 

e vinte e sete centavos). Que no ano atual já foi gasto do 

saldo do ano anterior R$ 489.266,75 (quatrocentos e oitenta e 

nove mil, duzentos e sessenta e seis reais, e setenta e cinco 

centavos), tendo sido comprado medicação e outros materiais. 

Lembrou do período que houve uma correria por oxigênio e da 

grande mobilização de parceiros, para não faltar oxigênio. 

Disse que o Município encaminhou ofício ao Governo do Estado 

solicitando uma Usina de oxigênio. Continuando, colocou a 

Secretaria de Saúde a disposição dos vereadores. Prosseguindo, 

o Senhor Presidente convidou os vereadores a se pronunciarem.  

Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e 

agradeceu a Secretária de Saúde pela presença, haja vista a 

necessidade de esclarecimentos a população e apresentou seus 

questionamentos: 1) Por que não foi montado um centro de 

acolhimento específico para a Covid? 2) Qual o planejamento 

sobre as férias dos servidores da Saúde, haja vista estarem 

sobrecarregados pelo trabalho e psicologicamente abalados? 3) 

Sobre a reforma e apliação do Hospital Municipal, existe no 

projeto uma sala de UTI e uma usina de oxigênio? 4) Qual o 

protocolo de sepultamento dos pacientes com COVID e por quê os 
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servidores do cemitério não tem EPIs? 5) Qual a situação da 

ambulância do Jacarecapa e qual a previsão de retorno. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

parabenizou a Secretária de Saúde por está aqui, servindo de 

exemplo para outros secretários e trazendo transparência ao 

governo. Questionou sobre os medicamentos de primeiros 

socorros, haja vista não terem disponíveis nos postos de saúde 

e Hospital Municipal. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, 

saudou a todos e relatou a dificuldade e burocracia que o 

processo licitatório tem para ser finalizado e sugeriu que a 

Secretária de Saúde informe a Casa Legislativa sobre as 

licitações e convidando para que os vereadores estejam 

acompanhando. Continuando, fez as perguntas: 1) Se há um plano 

B caso o Governo do Estado não viabilize a usina de oxigênio 

para o Município? 2) Com relação a reforma do Hospital 

Municipal, a empresa está obedecendo o cronograma de trabalho 

apresentado na assinatura do contrato e qual o prazo de 

entrega da obra? 3) A Secretaria de Saúde pensa ou está 

estudando a possibilidade da compra de vacinas para a COVID-

19, com os recursos que se tem em conta? Finalizando, 

agradeceu a Secretária de Saúde pela disposição em responder 

todos os questionamentos desta Casa de Leis. Com a palavra 

Vereador Eliselmo Picanço, disse que tem acompanhado que 

muitos municípios estão dando transparência na relação dos 

vacinados. Lamentou a demora nos procedimentos, haja vista que 

muitas vidas são perdidas. Destacando a dificuldade do 

processo licitatório, solicitou que o Prefeito Municipal 
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também ajude, haja vista ter situações que precisam de sua 

deliberação. Relaou que no Município tem outras doenças e 

solicitou que a medicação licitada abasteça todos os postos, 

desafogando o Hospital Municipal. Lamentou que o Governo tenha 

gastado apenas 15% do recurso que sobrou de 2020, faltando 

mencionar o que já entrou esse ano para o combate a pandemia e 

das emendas parlamentares. Com relação aos servidores da saúde 

afastados por serem do grupo de risco, sendo eles vacinados, 

já poderiam retornar ao trabalho, haja vista a necessidade de 

concessão das férias para os demais servidores. Que a Câmara 

delibere um documento com as perguntas e encaminhe ao Governo 

Municipal e que as sugestões sejam acatadas. Finalizou dizendo 

que Governo sem planejamento não anda. Com a palavra a Senhora 

Gláudia Valena, destacou que já foi pensado e está sendo 

estudado, sob orientação da Regional, sobre um local 

específico para o atendimento da COVID-19, mas que está sendo 

preciso montar a equipe e conseguir médicos para a equipe está 

sendo difícil. Com relação as férias dos servidores, disse que 

reuniu com o setor jurídico e ficou decidido e que a partir do 

mês de abril serão concedidas. Com relação a ampliação do 

HMMA, disse que o custo de uma UTI é muito alto e que está 

sendo estudado a possibilidade de se ter uma sala de 

reanimação. Que o Setor de Vigilância tem acompanhado os 

sepultamentos e que a equipe do cemitério não é da Secretaria 

de Saúde, mas que estão recebendo material de proteção. Que a 

ambulância do Jacarecapá precisa ser substituída tendo outro 

transporte para a região. Disse que há problemas por causa da 
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falta de medicação e que está em fase de licitação para a 

atenção básica. Que será informado a Câmara todo o processo 

licitatório para que façam o acompanhamento. Que acredita que 

o Governo Estadual irá liberar a Usina de Oxigênio, haja vista 

que o próprio Governo se colocou a disposição, mas que há a 

possibilidade de um plano B. Com relação a reforma do 

Hospital, irá buscar as informações e repassar posteriormente. 

Com relação a compra da vacina, se percebe uma mobilização dos 

municípios para aquisição da vacina de forma legal, mas que 

até o momento estamos sendo beneficiados pelo Governo do 

Estado. Informou que a lista de vacinados está a disposição, 

mas tem a preocupação com a exposição dos nomes. Com relação 

ao uso do recurso e que apenas 15% foi gasto, disse que não 

teria como ser utilizado em tão pouco tempo, mas que será 

investido para o destino. Com relação aos servidores 

afastados, disse que a partir do momento que forem vacinados 

poderão voltar a atuar nos seus setores. Lembrou que o 

Município tem um plano de vacinação e foi questionado a 9ª 

Regional, para saber em que momento esses profissionais 

afastados serão vacinados, e que muito em breve saberemos. Com 

a palavra Vereador Manel Esbagaçado, questionou sobre a 

vacinação de idosos acima de 80 anos, nas regiões onde não 

ouve a vacinação. Enfermeira Gláudia Valena disse que se tem 

um levantamento e foi informado a Regional para que seja 

fornecido as doses necessárias. Disse que está sendo feito 

busca pelos ACSs e pela própria comunidade e que a programação 

é ampliar a cobertura, com mais equipes de vacinação. 
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Prosseguindo, o Senhor Presidente agradeceu a presença da 

Secretária de Saúde, colocando a Câmara Municipal a disposição 

do Governo Municipal. Continuando, encaminhou o Projeto de Lei 

nº 02/2021 para a Comissão de Constituição e Justiça. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Givanildo Pereira da 

Silva, Primeiro Secretário em Exercício, assinada, bem como 

pelo Presidente Jorge luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário em Exercício, o Vereador Jair Alves de Oliveira. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 02 

(dois) dias do mês de março do ano de 2021 (dois mil vinte e 

um).  


